

- Финансов резултат

Финансовия резултат на болницата към 30.09.2016 г. е Загуба в размер на **522 674 лв.**

При сравнение с миналия отчетен период за 2015 г., когато отчетената загуба е била в размер на 2 354 695 лв., УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД регистрира с **1 832 021 лв.** по-малко негативен финансов резултат.

Тук следва да се вземе предвид неотчетената в Прихода заработена и неплатена така наречена „ надлимитна“ дейност, в общ размер на 287 741 лв. за месец Март, Април, Юни и Юли 2016 година, при което реалния резултат на дружеството ще бъде Загуба в размер на около **234 933 лв.**

- Задължения.

Общите задълженията на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ЕАД към доставчици на медикаменти, консумативи и други материали към 30.09.2016 г. са в размер на 17 000 595лв., от които 13 182 006 лв. просрочени. Вследствие по-добрите финансови резултати се наблюдава тенденция на спад на задълженията. Просрочените задължения бележат спад от началото на 2016 година с **213 201 лв.**

Въпреки, че дружеството успява да намали нивото на разходите и да подобри значително финансовото състояние спрямо миналия отчетен период, ако МЗ възстанови размера на финансиране за Спешна дейност до реално изразходваните за тази дейност средства, както и при условие, че НЗОК заплаща цялата заработена дейност УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД ще завърши 2016 година с положителен финансов резултат и ще намали значително размера на задълженията си.

4. Основни рискове пред които е изправена болницата

4.1.. Негативната тенденция за ограничаването на прихода от НЗОК през 2016 г., поставя Болницата в неблагоприятно положение с риск за реализирането на по-добри финансови резултати по класически начин.

4.2. Нарастналия брой частни лечебни заведения изправя пред още по-голямо предизвикателство стопанската дейност на дружеството. А от друга страна отново вследствие от налаганите лимити от НЗОК тези така наречени „конкурентни лечебни заведения“ правят откази на пациенти с тежка патология, който се насочват за лечение към болница „ Пирогов „ , влошавайки финансовото и състояние.

4.3. Намаляващата покупателна способност на населението поради продължаващата криза ще бъде сериозна пречка за по-чувствително самофинансиране на болницата по линията на платените услуги. Влошения здравен статус и тежката патология на населението ще доведат и до по-големи разходи за лечение на преминалите болни.

5. Важни събития, които са настъпили след датата, към която е съставен междинния финансов отчет.

След датата, към която е съставен годишният финансов отчет, не са настъпили значими събития, които да променят в значителна степен резултатите от функционирането на болницата.

IV. ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА РАЗВИТИЕ

Изложената по-горе информация ни дава основание да смятаме, че до 30.09.2016 г. УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД функционира успешно в една трудна за страната стопанска среда, характеризираща се с продължаваща вече няколко години икономическа криза. За успешното противопоставяне на рисковите фактори на стопанската и политическа среда са необходими адекватни усилия както от страна на мениджмънта на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД, така и на Принципала в лицето на Министерство на здравеопазването.

Усилията на ръководството на болницата ще бъдат насочени към повишаване ефективността на функционирането на болницата и подобряване на финансовото ѝ състояние. Това може да бъде постигнато по няколко основни направления:

1. Разширяване диапазона на източниците за самофинансиране, а също и техния потенциал / в това число от собствената си дейност и европейски програми/.

2. Подобряване качеството и ефективността на медицинските дейности и снижаване по този начин разходите за престой, лекарства и консумативи.

3. Перманентен мониторинг на всички елементи на разходите на болницата с цел оптимизирането им.

4. Инвестиции в основните сфери на приложение в болницата: строително-монтажни работи, техника, технологии, обучение и ноу-хау. Извършването на мащабни инвестиционни действия може да бъде осъществено успешно само с приоритетното съдействие на Министерството на здравеопазването на Република България.

Във връзка с това направление на дейност УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД изпитва остра нужда от инвестиране в СМР и техника на фона на непрекъснато увеличаващата се конкуренция с новите и останали частни лечебни заведения.

5. Невъзможността за подобаващо възнаграждение за положения в ежедневни екстремни условия труд на персонала на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД доведе до намаляване броя на млади кадри желаещи да започнат работа в болницата. Този факт е причина за повишаване средната възраст на медицинския персонал, особено на сестринския. В рамките на 5 до 10 години тази тенденция ще доведе до кадрови срив в системата на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД.

Невъзможността да самофинансира релевантна на инфлационните промени корекция във възнаграждението на персонала си произтича и от факта, че болницата работи на непрекъсваем режим на работа поради осигуряването на спешна медицинска помощ. Това обстоятелство принуждава болницата да поддържа с 30% повече персонал, което я поставя в неравностойно положение спрямо другите болници както по отношение на разходите за персонал, така и за поддържане на техниката. В същото време заплащането за тази дейност е адекватно на която и да е столична болница.

V. Информация изискуема по силата на Търговския закон

За периода 01.01.2016г. – 30.09.2016 г. дружеството няма придобити и прехвърлени собствени акции.

Членовете на Съвета на директорите не притежават, не са придобивали или прехвърляли акции на дружеството за периода на 2016 г. Членовете на СД не притежават права да придобиват акции на дружеството. Членовете на Съвета на директорите не участват в съвети на други търговски дружества, като неограничено отговорни съдружници, не притежават повече от 25% от капитала на други дружества и не участват в управлението на други дружества или кооперации като прокуристи, управители или членове на съвети

VI. Наличие на клонове на болницата

УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД не притежава собствени клонове. Дружеството притежава две дъщерни дружества съответно – МЦ „Н.И.Пирогов“ ЕООД и СТМ „Н.И.Пирогов“ ЕООД.

VII. Използвани от УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД финансови инструменти

УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ ЕАД не използва специфични финансови инструменти.

Приложения : Финансов отчет към 30.09.2016 г. и сравнително ОПР за периодите на 2015 г. и 2016 г.

Изготвил: Красимир Данаилов - ЗДИД

Изпълнителен Директор:

/проф.д-р Ст. Миланов/